

210118-豐收的秘訣

讀經：馬太福音 9 章 35-10 章 1 節；16 節

9:35 耶穌走遍各城各鄉，在會堂裏教訓人，宣講天國的福音，又醫治各樣的病症。

9:36 他看見許多的人，就憐憫他們；因為他們困苦流離，如同羊沒有牧人一般。

9:37 於是對門徒說：「要收的莊稼多，做工的人少。」

9:38 所以，你們當求莊稼的主打發工人出去收他的莊稼。」

10:1 耶穌叫了十二個門徒來，給他們權柄，能趕逐污鬼，並醫治各樣的病症。

10:16 我差你們去，如同羊進入狼群；所以你們要靈巧像蛇，馴良像鴿子。

金句：馬太福音 9 章 37-38 節

「於是對門徒說：“要收的莊稼多，做工的人少；所以你們當求莊稼的主，打發工人出去收他的莊稼。”」

今天我們思想《豐收的秘訣》這個題目。

在滅亡的人中，神在基督裡憐憫一些人，過於其他人。祂按著自己意旨所喜悅的，預定這些人，藉著耶穌基督得兒子的名分。為了我們能夠在得救的名單上，神差祂的獨生子為我們的罪捨己。在十字架上，為我們捨命，用祂所流出來的寶血，買贖我們。聖父愛罪人，差遣聖子到世上來救人。聖子耶穌差門徒往普天下去，傳福音給萬民聽。

為什麼說「往普天下去，傳福音給萬民聽」是「大使命」呢？因為主耶穌為這使命負上了最大的代價，祂為此勞苦，流出了祂的寶血。彼得說：「如同無瑕疵、無玷污的羔羊之血」。

其次，主耶穌對這使命所要達到的成果，流露了高度的願望。所以這個使命顯得如此崇高、偉大。路加福音 13 章 29 節，主耶穌提到：「從東，從西，從南，從北，將有人來，在神的國裡坐席。」

有預定得永生的人。啟示錄 7 章 9-10 節，使徒約翰說：「此後，我觀看，見有許多人，沒有人能數過來，是從各國、各族、各民、各方來的，站在寶座和羔羊面前，身穿白衣，手拿棕樹枝，大聲喊著說：“願救恩歸與坐在寶座上我們的神，也歸與羔羊！”」

約翰福音 17 章 20 節，主說：「我不但為這些人祈求，也為那些因他們的話信我的人祈求。」所以孫大中信主之前，主已經為我祈求。主不但吩咐門徒“去”使萬民作祂的門徒，並且賜下聖靈“來”幫助他們。

葛培理牧師說：「基督為人所成就，叫人與神和好的工作，要藉著基督的使者去傳揚，才能在人裡面發生實效。」他們不是憑著自己能做什麼，而是靠著從天上差來的聖靈。

人能奉差遣、傳福音是出於聖靈感動，而聽的人能「信」，也是出於聖靈。啟示錄 22 章 17 節，經文提到：「聖靈和新婦都說：“來”聽見的人也該說：“來！”口渴的人也當來，願意的都可以白白取生命的水喝。」是聖靈主動參與，藉著基督的新婦，就是教會成就這事工。

保羅說：「信道是從聽道來的。聽道是從基督的話來的。」哥林多後書 5 章 11 節，保羅說：「我們既知道主是可畏的，所以勸人。」因為知道落在永生神的手裡，真是可怕的，保羅帶著迫切的心勸人與神和好。

葛培理牧師以他多年的佈道經驗，說：「若不認識神聖潔與公義的忿怒，和罪所免不了的審判，必不會成為有果效的傳道人。」因為他裡面沒有那種「搶救靈魂」的迫切感。有一年台灣新北市八仙樂園發生粉塵爆炸，造成多人嚴重燒燙傷，有 15 人死亡，484 人受傷。為了搶救，當晚救護車出動 144 輛次，官方和民間動員 1000 多人全力救援；那種迫切感讓人感動。主耶穌差派我們把福音帶給這個即將面對審判的世界，救人的靈魂免於沉淪滅亡。

陰間的財主向亞伯拉罕呼籲，說：「我祖阿！既然是這樣，求你打發拉撒路到我父家去；因為我還有五個弟兄；他可以對他們作見證，免得他們也來到這痛苦的地方。」

「傳福音」就是「甦醒」人靈魂的工作。藉著福音，使人蒙光照，醒悟過來、悔改，轉離所行的，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神。路加福音 15 章 7 節，主說：「我告訴你們，一個罪人悔改，在天上也要這樣為他歡喜，較比為九十九個不用悔改的義人，歡喜更大。」

神斷不喜悅惡人死亡，惟喜悅惡人轉離所行的道而活。馬可福音 16 章 20 節記載：「門徒出去，到處宣傳福音，主和他們同工，用神蹟隨著，證實所傳的道。阿們。」

當我們勇敢前去，主就與我們同在和我們同工，神蹟奇事隨著，為我們所傳的道作見證，使人順服。你說：「我們這裡缺少工人！」弟兄姐妹，莊稼的主有能力差派工人，祂也願意如此行，但祂要我們求，要我們對祂有所期待，同時要我們預備好自己，配合祂應許要作的事。

也許你我不在遠方爭戰，但你我可以在後方看守兵器。你我不能在前線宣教，就作積極支持傳道工作的代禱支持者。我們不能人人都當保羅，但是我們能夠成為「支持保羅」的腓立比教會，成為陪伴保羅、服事保羅的「以巴弗提」。保羅甘願自己被澆奠，如同一粒麥子落在地裡死了，以巴弗提也是一樣。屬靈的豐收是「人人獻上自己」的成果。在美國賓州的一個小鎮上，一間教會的告示牌上寫著：「為豐收禱告的同時，也要繼續耕地。」要殷勤撒種，才能看見神在日後所賞賜的豐收。

章伯斯說：「有不少靈魂會因為你不住的順服而得救。」當李文斯頓死在非洲大陸的時候，他的僕人十分敬愛他，把他的心葬在樹下，因為他們一致認為他們的主人李文斯頓的心應該永遠留在非洲，然後想辦法讓他的遺體運回英國。當李文斯頓安葬案在西敏寺那天，倫敦的街道擠得水泄不通，人人爭相目睹這位海外宣教的先鋒，向他致以最後的敬意。人群中有一個衣衫襤褸的老人痛哭流涕。有人安慰他，並問起他為何哭得如此悲傷時。老人說：「我跟大衛·李文斯頓一塊兒長大，一起上主日學，在同一家織布廠工作。他走上了宣教的路，而我卻成了一個酒鬼。他有榮耀，我卻被人憎嫌，我活著有什麼意思，等著我的只是一個給酒鬼預備的孤獨的墳墓。」他很懊悔。

神不用膽怯、小信的人，祂專用那些願意為祂捨己，把自己深埋的人。他們願意讓自己像一粒麥子，深埋在地裡死了，結果就結出許多子粒來。因為他們願意讓自己「死」，「豐收」才成為現實。

弟兄姊妹，若是你為自己保留太多，你就不可能照著神的旨意，好好服事這一世的人。當你該獻身時候，你若是膽怯退縮，主就把機會給別人，你只能從心裡懊悔。那些遵行神旨意的，不但常常經歷主復活的大能，得著豐盛的生命，更是因為使多人歸義，而發光如星，直到永永遠遠。願我們都作不但明白，且遵行神旨意的智慧人。

請我們一起禱告：

「主啊，沒有一個地方是太黑暗，以致福音真光照不到；沒有一個人是太邪惡墮落，以致你的救恩無法拯救。你能，但是你要我們禱告祈求，你願意萬人得救不願一人沈淪。幫助我們遠離懦弱、膽怯的心，敢有信心你與同工。你已經為世人成就了這麼大的救恩，信而受洗的必然得救。凡口裡認你為主，心裡信神叫你從死裡復活的，就必得救；但許多人還不知道這大喜的信息、寶貴的福音。幫助我們積極向世人作美好的見證，指引他們歸向真光。願你聯絡我們，使我們成為傳福音的大軍，盡力救人不保留、不退縮、一生不後悔。願你悅納我們在你面前願意將自己深埋的委身奉獻。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《呼求收割者》

1. 遠近一片成熟禾田，穀穗搖擺似波浪；
日光之下，平原山坡，遠近閃耀著金黃。
2. 不論清晨，不論正午，差遣他們去工作；
直到夕陽向西墜落，吩咐他們去收割。

副歌：

莊稼主，求你差工人，請垂聽我們呼求，
差遣他們收取禾捆，收割期不能久留。

《奉獻一生》

我在這裏，請差遣我，不容再耽誤，莫再蹉跎
把握主使命，福音傳播，讓真理種子，心靈中結果
我奉獻這一生，唱出愛的見證；我奉獻這一生，傳揚不朽救恩
忘記背後要努力往前，重新開始回應主恩典
不再自卑也不再自憐，靠主的靈勝過所有 試煉

浮沉罪海，無助失落
十架的犧牲，換來永生的抉擇
留下永恒的愛歌，愛的歌

2021年01月18日灵修短文

摘自考門夫人《遺落的麥穗》

當主站在可以俯瞰朦朧波光粼粼的加利利海的高山時，祂把心裡強烈的願望，生動的向門徒表達；這些話多少個世紀來，一直支配基督徒的思想，被認為是大使命：
「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。」

主要我們到祂這裡來得安息，但按馬太福音的記載，祂對門徒說：「要收的莊稼多，做工的人少。」

一位基督徒青年有一天站在芝加哥美術館一幅美麗的圖畫之前。那是一幅描繪秋天收成情景的畫。美術館的警衛注意到年輕人被這幅畫給深深吸引，就上前問他：
「這幅畫在對你說什麼？」

他說：「神必定是要我們迎接大豐收，為這個目的，我要撒種，讓一粒麥子落在地裡死了，才能讓豐收成為現實。」

成就主所給的大使命，迎接屬靈的豐收，秘訣也就是在這裡。耶穌說：「愛惜自己生命的，就失喪生命；在這世上恨惡自己生命的，就要保守生命到永生。」又說：「一粒麥子不落在地裡死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。」

有呼聲發自黑奴的內心，這聲音達到神的寶座前，從黑暗的大陸—非洲，伸出他們暗淡的雙手，懇求神的幫助。神聽見了他們的呼求，但回應他們的呼聲卻需要有人去。因為天使沒有蒙恩得救的經驗，不能把這個述說神無比大的美妙故事傳給他們。

英國蘇格蘭一位紡織工廠的工人，坐在織布機前織布的時候，他聽見了這痛苦又微弱的呼聲。無論在夜闌人靜的時候，或在白天喧囂的城市裡，他都聽到。他該不該離開家和朋友到非洲宣教，最後葬在非洲的荒野呢？現在全世界的人都知道答案了，因為李文斯頓把自己的一生奉獻給了非洲，最後就死在那裡。而無數的非洲人成為神的兒女，他們因為李文斯頓的獻身，經歷改變。這是李文斯頓的一生所帶來的豐收。

莊稼的主願意把生命的種子撒在古老的中國大地上；祂要一個撒種人。一個主日下午，祂找到了獨自走在柏萊頓海邊沙灘上的戴德生。祂對戴德生說：「如果你信靠我，放手讓我來，我將藉著你走遍整個中國。」戴德生順服了。那一天一粒麥子落在地裡死了，但隨著年日，卻結出了許許多多的子粒來。

一位在非洲宣教的宣教士收到一位當地酋長的信。信上說：「我，卡蘭巴是剛果盧盧阿族的國王，但尋找永生已久。我曾經到大洋的最西邊，但葡萄牙不能滿足我。我到東邊的比利時，比利時人給我槍，但槍只能奪走人的性命，不能給人的生命。我又往南去尋找，巫術不能安慰我。有人經過這裡，把你們的福音傳給我，終於讓我得到了滿足。我不再尋找了，現在我已經成為了你們的人了。不但是我，我的族人都歸信你們了。為了向你保證，我派我兒子送信給你，請你快到我們家裡來，我們在這裡等你。願你的神使你憐憫我們！」

在機會處處的今天，像這樣的來電或信件並不特別。雖然挑戰很大，但豐收的秘訣就在交付大使命時，主所說的：「我就常與你們同在，直到世界的末了。」主不會要我們去做我們做不到的事情，祂所要求的絕對合理。祂保證時刻與我們同在，不管對我們來說是多麼困難，祂在各各他的十字架上，已經說「成了！」祂的得勝保證我們每一天會蒙祂扶持。祂不會撇下我們，當祂吩咐我們「去！」的時候，我們知道祂會與我們同去。

文獻中記載著一個故事，講到北美的印地安人，有一個部落在尼加拉瀑布附近遊牧，他們每年都獻上一名處女給河神，稱為「瀑布的新娘」。

有一年抽籤抽中一個漂亮的女子，正巧是老酋長的獨生女。酋長坐在帳棚裡，聽見這個消息，若無其事地繼續抽煙斗，靜靜地不發一言。當獻祭的日子到了，一隻盛滿水果鮮花，裝扮好了的白色的獨木舟，等在那裡，要接取新娘。

在指定的時刻，酋長的獨生女坐進這艘脆弱的小船，被推入河中央，眼看很快就會被沖進大瀑布裡。就在那時候，那些圍觀獻祭的群眾發現，有第二隻獨木舟從河岸水流低處迅速趕來，坐在裡面的人正是他們的老酋長。

他急速地划向他所愛的女兒，不久他就趕上女兒的獨木舟，老酋長緊緊地抓住他的女兒不放。女兒和他的眼神交會，在最後帶著愛意的一望後，兩人緊靠在一起，父女被湍急的河水推向前，不久就被洪流衝進瀑布裡，一起消失在隆隆的水聲裡。他們雖然死了，卻沒有分離，父親仍然待在女兒身旁。

今天莊稼已經熟了，可以收割了。永生神的靈與我們同在。然而，我們也要知道，主的大使命不是按字面，每個人都要遠遠的去到宣教工場，也有許多人在後方支援。但每一個人都應當像一粒麥子，肯讓自己深埋。

我們順服主，主就讓我們經歷到祂復活的大能。豐盛的生命將會是我們的，並且結實纍纍，多到我們連作夢都想不到。